广州地区第34次全国助残日活动介绍2025年残特奥会场馆改造设计效果

天河体育中心将变身"无界体育公园"

广东建设报讯记者陈克正,通讯员贾镜雪、孙朝明报道:5月16日,广州地区第34次全国助残日活动在广报中心举办。活动以"喜迎残特奥会·爱心花城·有爱无碍"为主题,由会会东省人民政府残疾人工作委员会东广州市人民政府残疾人联合会、广州市健房和城乡建设厅、广州市建设局、广州市住房和城乡建设局、水水。

提升改造让老场馆焕发新活力

5月19日是第34次全国助残日,今年的主题是"科技助残·共享美好生活"。现场,广州越秀区代表介绍了无障碍生活社区及文旅路线创建工作,黄埔区代表分享了打造信息无障碍应用场景的经验。活动还同步发起了广州喜迎残特奥会"惠残"十条倡议,讲解了残特奥会场馆改造设计效果。

全国第十二届残疾人运动会暨第 九届特殊奥林匹克运动会(以下简称 残特奥会)将于2025年在粤港澳三地



天河体育中心 (图源:中国广州发布)

心,并于2018年入选"中国20世纪建筑遗产项目"。

项目以"老场馆"焕发"新活力",按"无界体育公园"设计理念,采用"双轴、一心、双环、多联"布局,通过强化城市中轴、修复中心生态绿心、拆除原有围栏、打通城市生活步行便捷绿廊,对体育文化中轴、体育生态轴、生态绿心艺术公园、无界休闲体育公园环四个区域进行提升

改造,打造城市新中轴线上的人民体 育公园。

全力推动残疾人事业高质量发展

此外,十五运会和残特奥会省执委会场馆和信息化部也于近日在广州召开场馆建设调度和业务培训视频会,对全省场馆维修建设工作进行再动员、再部署、再督促。截至目前,全省场馆改造各项工作取得阶段性成效,40%的比赛场馆已开工。

惠州再派柔性 援藏力量赴林芝

广东建设报讯记者姜兴贵、通讯员罗杰报道:日前,惠州市住建局派遣1名柔性人才赴西藏林芝市朗县指导交流。据悉,本次广东省共派遣2名果性援藏人才赴朗县,另1名人才为粤规院(广州)建设科技有限公司选派。两位专家将在项目现场管理、质量监督、安全生产及乡村振兴提升等方面与当地交流,并通过6个月的实地指导、交流研讨、培训培养等方式,提升朗县住建领域人才队伍专业能力和整体素质。

近年来,惠州市住建局坚持高水平落实对口支援西藏林芝市朗县有关工作部署,着重抓好住建领域的强保障、强融合工作。一方面扎实推进民生建设项目支援,按计划有序推动广东省"十四五"对口支援朗县规划内项目实施,保质保量完成建设任务,确保项目尽快发挥效用。惠州市援建的朗县惠州大桥预计今年10月1日竣工。

另一方面,持续开展技术交流,近年来,惠州市住建局持续组织工程建设管理、质量安全等相关技术人员前往朗县开展城乡建设、工程建设管理、工程质量安全等业务培训及技术交流。去年5月惠州采取柔性支援方式,派遣1名专业技术人才去往西藏林芝市,今年5月再派遣1名专业技术人才前往林芝市朗县,切实做好"传帮带"工作。

此外,据惠州市住建局相关同志介绍,该局近年来陆续组织干部前往西藏林芝市住建局和朗县住建局就党建融合、工程建设管理、工程建设质量安全管理进行深入交流;对朗县惠州大桥等建设项目进行实地指导,就工程建设质量安全方面存在的隐患提出相关改进方案。同时,惠州市住建局也邀请西藏林芝市住建局和朗县住建局相关人员到惠交流学习。

省、市、区联合开展广东省城市节约用水宣传周启动仪式

以党建与业务融合推进节水型城市建设



活动现场

广东建设报讯 记者陈克正报道: 5月11日至17日是第33个全国城市节约用水宣传周,主题为"推进城市节约用水宣传周,主题为"推进城市节水,建设美丽城市"。13日,省住房城乡建设厅联合广州市水务局、黄埔区水务局开展广东省城市节约用水宣传周启动仪式暨"节水再生绿美广

举办。截至目前,广州赛区确定的比

赛场馆共25个,包括省奥体中心、省

人民体育场等11个省属场馆;天河体

育中心、越秀山体育场等12个市属场

馆;南沙体育馆和网球中心2个区属

场馆。其中,曾作为第六届全运会开

幕式、闭幕式主办场馆的天河体育中

心项目,也将作为2025年全国残特奥

会开幕式的举办场地。该项目是首个

中国人自行设计建造的综合性体育中

州"主题党日活动,厅二级巡视员宋 健出席活动并致辞。

宣传周期间,省住房城乡建设厅制作了"推进城市节水建设美丽城市"宣传视频,组织开展了"节水再生绿美广州"主题党日活动,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员

先锋模范作用,以党建与业务双融合双促进,向广大市民传播城市节水理念,进一步倡导爱水节水护水的绿色生活方式,动员广大市民共同关注水资源,营造全社会的节水氛围。

宣传周组织了党建知识问答竞答、书法作品颁奖、书法作品展览、参观再生水社会实践宣传教育基地等活动。参与人员纷纷表示,宣传周活动融科普性、互动性、趣味性于一体,切身体会了要坚持节水优先,大力推广使用再生水,以党建与业务融合持续推进节水型城市建设,推动城市节水工作高质量发展。宣传周活动期间,我省多座城市同步开启2024年城市节约用水宣传活动,广泛宣传节水理念和知识。

东莞市召开城中村改造现场推进会,强调—

认真谋划一批打基础利长远项目

广东建设报讯记者姜兴贵报道: 5月13日,东莞市城中村改造现场推进会召开,会议指出要下定决心,比学赶超,动起来、干起来,加快项目建设进度,推动城中村改造取得更大实效,为东莞加快高质量发展提供坚实空间支撑。

会议强调,全市各级各部门要进一步提高思想认识,坚持以人民为中心的发展思想,抢抓城中村改造机遇,结合"投资年"行动"百千万工程"的实施,认真谋划一批打基础、利长远的项目,推动镇容村貌提升、老宅旧村改造、城市更新等重点工作

提质增效;要广开门路,挖掘投资潜力,以城中村改造为重要抓手,全力推动固定资产投资增量提质;要形成比学赶超的生动局面,各镇街(園区)党政主要领导要亲自上手,跟踪落实每个项目进度情况,全力推动城中村改造干出实效;要着眼城市长远发展和满足人民群众新期待,统一思想、下定决心,大干、快干、苦干、实严,持续巩固良好势头,强化各类资源要素保障,积极稳步推进城中村改造。

此外,国家、省、市先后出台多项政策支持城中村改造,各镇街(**凤区**)要抢抓城中村改造政策窗口期,提振

精神、克服困难、比学赶超、敢于碰硬, 积极寻找可行路径,主动学习先进经 验;要坚持"拆治兴"并举,做好整治 提升工作,研究实施"一村一策"方案, 全力加快城中村改造项目建设进度。

会上,东莞市自然资源局汇报全市城中村改造整体进展情况,滨海湾新区、莞城街道、万江街道、大朗镇、南城街道现场作表态发言。会前,与会人员共同前往洪梅镇氹涌村城中村改造项目、东城街道旗峰新村城中村改造项目、火炼树城中村改造项目,详细了解项目规划、群众安置、建设进度等情况。